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Materiał prasowy, Warszawa, 8.09.2022

Profesjonaliści na budowie 
[bookmark: _Hlk101357609][bookmark: _Hlk94722099][bookmark: _Hlk94719985]W branży budowalnej ogromne znaczenie mają umiejętności praktyczne, doświadczenie i fachowość pracowników. Jest to bardzo istotne z punktu widzenia inwestorów, którzy ponoszą dość duże koszty, by zrealizować marzenie o idealnym domu oraz firm, które odpowiedzialne są za zrealizowanie projektu. Ma to tym większe znaczenie, im bardziej innowacyjna jest technologia. Nawet najlepsze rozwiązanie nie spełni swej roli, jeśli zawiedzie wykonawca. Firma Wienerberger od lat oferuje inwestorom wsparcie doradców technicznych, którzy edukują wykonawców w zakresie profesjonalnego montażu materiałów ceramicznych. 
Zgodnie z raportem „Barometr Zawodów 2022”[footnoteRef:2] sektor budowalny w Polsce ma największą liczbę zawodów deficytowych spośród wszystkich funkcjonujących branż w krajowej gospodarce. Zdaniem ekspertów sytuacja ta spowodowana jest nie tylko odpływem pracowników zza wschodniej granicy, ale przede wszystkim brakiem odpowiedniego wsparcia edukacji kierunków budowlanych. Dlatego firma Wienerberger regularnie wspiera fachowców w podnoszeniu kwalifikacji w zakresie innowacyjnych technologii montażu ceramicznych materiałów budowalnych.  [2:  https://barometrzawodow.pl//forecast-card-zip/2022/report_pl/raport_ogolnopolski_2022.pdf ] 

Jakość murowana z Dryfixu
[bookmark: _Hlk113536280]Materiały do budowy ścian konstrukcyjnych, choć finalnie niewidoczne, są jednym z najistotniejszych elementów domu. To od ich jakości i jakości ich montażu w znacznym stopniu będą zależały m.in. bezpieczeństwo przyszłych użytkowników budynku, parametry cieplne czy  akustyczne budynku. A więc wszystko to, co jest najistotniejsze dla długoletniej bezawaryjnej eksploatacji obiektu i zapewnienia komfortu jego użytkowania. Komfort ten bez wątpienia podnosi praca z rozwiązaniami systemowymi, a nie pojedynczymi produktami. Firma Wienerberger oferuje inwestorom i wykonawcom, takie rozwiązania do wznoszenia ścian budynku, jak Porotherm Dryfix, składające się z pustaków, w tym połówkowych, narożnikowych, a także o specjalnym przeznaczeniu, ale także produktów komplementarnych, jak dedykowana gotowa do użycia, „sucha” zaprawa murarska Dryfix czy niezbędne narzędzia. Każdy element zestawu został opracowany w taki sposób, aby idealnie pasował do pozostałych, ułatwiał i przyspieszał prace budowlane i pozwalał na osiągnięcie jak najlepszego efektu, bez błędów. 
Wybór ten mimo, iż niesie za sobą wiele korzyści, wymaga od wykonawców precyzji. Pozioma i równa pierwsza warstwa muru to podstawowy warunek, by udało się dobrze wybudować cały budynek. Dlatego każdy wykonawca, który jeszcze nie próbował swoich sił w systemie murowania na sucho, może uzyskać wsparcie regionalnych doradców technicznych firmy Wienerberger w prowadzonych przez siebie budowach, w ramach usługi „Pierwsza warstwa”. To profesjonalne, czterogodzinne spotkanie z ekspertem budowlanym, który pokaże jak przygotować się i jak murować z wykorzystaniem technologii Porotherm Dryfix i razem z wykonawcami budowlanymi zrealizuje pierwszą i tym samym najważniejszą warstwę ściany. Więcej o usłudze można przeczytać na stronie internetowej https://www.pierwszawarstwa.pl/, na której można też sprawdzić wolne terminy i umówić spotkanie z ekspertem marki Wienerberger. 
Wiedza kluczem do sukcesu 
Znajomość nowoczesnych rozwiązań jest dużym wyróżnikiem firm wykonawczych, które chcą świadczyć usługi na najwyższym poziomie. By im w tym pomóc, firma Wienerberger prowadzi także kilkuetapowy proces certyfikacji wykonawców w zakresie technologii Porotherm Dryfix, najnowocześniejszej obecnie technologii murowanej. Proces certyfikacji nie ogranicza się do szkolenia. Jest to cykl spotkań, na których kładzie się nacisk przede wszystkim na umiejętności praktyczne. Elementem niezbędnym do uzyskania certyfikatu jest weryfikacja wiedzy przez Doradcę Technicznego Wienerbergera w praktyce – na „żywej” budowie. Po pozytywnym zaopiniowaniu budowy, wykonawca otrzymuje dokument potwierdzający ukończenie szkolenia. Certyfikaty te są imienne, przyznawane konkretnym fachowcom, a w celu zapewnienia wysokiej jakości wykonawstwa, wydawane są na czas określony, po upływie którego fachowiec będzie zobowiązany uzyskać przedłużenie certyfikatu. Dokument to benefit nie tylko dla fachowców. Korzystają na nim przede wszystkim inwestorzy, którzy finansując wysokiej jakości produkt, chcą być pewni, że zostanie on właściwie zastosowany, a także producenci, którym zależy by klient mógł w pełni czerpać korzyści, jakie daje wybrana technologia.
Firmy, które zatrudniają Certyfikowanych Wykonawców Porotherm Dryfix można znaleźć na stronie internetowej Wienerberger: https://wykonawcy.budogram.pl/ 
Jak zostać Certyfikowanym Wykonawcą Porotherm Dryfix? 
By zostać Certyfikowanym Wykonawcą Porotherm Dryfix wystarczy tylko: 
· Krok 1. Zarejestrować się za pomocą formularza  zgłoszeniowego, znajdującego się na stronie internetowej. W formularzu należy podać swoje dane kontaktowe oraz wskazać preferowaną lokalizację szkolenia. Kursy prowadzone są na terenie zakładów firmy Wienerberger.
· Krok 2. Pomiędzy modułem 2 i 3 szkolenia, firmy wykonawcze zobowiązane są zgłosić Doradcom Technicznym firmy Wienerberger realizowaną przez siebie budowę w systemie Porotherm Dryfix do weryfikacji. Wizyta na budowie prowadzonej przez firmę to moment weryfikacji praktycznych umiejętności i zgodności wykonanych prac z tematyką szkolenia.
Po zakończeniu cyklu szkoleniowego oraz pozytywnie zweryfikowanej budowie w systemie Porotherm Dryfix uczestnicy otrzymują imienne Certyfikaty i trafiają na listę Certyfikowanych Wykonawców Dryfix, dostępną na stronie firmy Wienerberger https://www.wienerberger.pl/centrum-klienta/wsparcie-twojej-budowy/certyfikowani-wykonawcy-dryfix.html  i https://wykonawcy.budogram.pl/.
Zaprawieni na Sucho – profesjonaliści na start!
Wykonawcy, którzy przeszli proces certyfikacji i chcą się zmierzyć z innymi a przy okazji uzyskać tytuł najlepszych z najlepszych i zdobyć nagrody finansowe mają szansę stanąć do zawodów. Firma Wienerberger przygotowała dla nich branżowe wydarzenie pod hasłem „Zaprawieni na Sucho”. Ta impreza to nie tylko wyjątkowy moment na integrację i wymianę doświadczeń między wykonawcami a ekspertami z Wienerbergera, ale przed wszystkim – weryfikacja wiedzy i umiejętności teoretyczno-praktycznych zdobytych na szkoleniach i budowach wykonawców uczestniczących w niełatwym konkursie z nagrodami.
Podczas wydarzenia, dwuosobowe zespoły walczą o podium i nagrody finansowe w kilku konkurencjach sprawdzających:
· wiedzę – poprzez quiz składający się z 30 pytań, weryfikujący znajomość teorii,
· spostrzegawczość – konkurencja sprawdzająca znajomość produktów marki Porotherm,
· precyzję – położenie pierwszej warstwy według ściśle określonego planu, 
· szybkość – finał, polegający na budowaniu na czas w technologii Porotherm Dryfix z zachowaniem zasad sztuki budowlanej.
Każdego roku do rywalizacji staje kilkanaście zespołów, które walczą o miejsca na podium i nagrody finansowe. W tym roku wydarzenie zaplanowane jest na 10 września i odbędzie się w Żninie.  

* Kontakt dla mediów: 
Monika Sikorska, monika.sikorska@wienerberger.com, tel.: +48 600 336 209
Iga Krysa, iga.krysa@havas.com, tel. +48 508 012 182
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