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Materiał prasowy, Warszawa, 22.09.2022

Mistrzowie technologii Dryfix – finał konkursu „Zaprawieni na sucho” 2022
[bookmark: _Hlk101357609][bookmark: _Hlk94722099][bookmark: _Hlk94719985]Certyfikowani Wykonawcy Porotherm Dryfix spotkali się 10 września w unikalnej Cukrowni Żnin, gdzie weryfikowali swoje umiejętności konkurując w drugiej edycji konkursu „Zaprawieni na sucho”. Oprócz rywalizacji między najlepszymi ekipami murarskimi w zawodach teoretyczno-praktycznych, wydarzenie było też okazją do integracji i wymiany doświadczeń z ekspertami z firmy Wienerberger, producenta szybkiej i suchej technologii murowania Porotherm Dryfix.
Rywalizacja w konkursie „Zaprawieni na sucho” dla 52 z niemal 100 obecnych na imprezie wykonawców była możliwością weryfikacji wiedzy i umiejętności zdobytych na szkoleniach i budowach, jak również okazją do integracji i wymiany doświadczeń z ekspertami z firmy Wienerberger. Do zawodów zgłosiło się aż 26 dwuosobowych zespołów, które walczyły o miejsca na podium i nagrody finansowe. Łączna pula nagród wyniosła 20 tys. zł. 
Konkurs składał się z czterech eliminacyjnych etapów, sprawdzających:
· wiedzę – w quizie wiedzy składającym się z 38 pytań, weryfikującym znajomość teorii i produktów Porotherm,
· precyzję i planowanie – przez zaplanowanie pracy oraz ułożenie najważniejszej pierwszej warstwy pustaków według ściśle określonego planu,
· umiejętności – poprzez wymurowanie kolejnych warstw i wykonanie nadproży z belek Porotherm, oraz
· szybkość – w finale, polegającym na budowaniu ściany Porotherm Dryfix na czas z zachowaniem zasad sztuki budowlanej; w tym etapie udziął wzięło 5 najlepszych drużyn.
Zadania, jakim stawili czoła uczestnicy konkursu, polegały przede wszystkim na wykorzystaniu atutów technologii, jakimi są szybkość i łatwość murowania. Przygotowany konkursowy projekt ścian budynku z Porothermu Dryfix należało wykonać z przygotowanego zestawu produktów systemowych, składającego się z pustaków (podstawowych, połówkowych, narożnikowych, a także o specjalnym przeznaczeniu), dedykowanej suchej zaprawy oraz niezbędnych narzędzi. Zadaniem uczestników było maksymalne wykorzystanie potencjału poszczególnych elementów systemu, które zostały opracowane w taki sposób, aby idealnie do siebie pasowały i przyspieszały prace budowlane, pozwalając na osiągnięcie wykonawcom bezbłędnego efektu. 
Mistrzowie murowania z Porothermu Dryfix
Zmagania prowadzone w drugiej edycji konkursu, były tak zacięte, że na najwyższym stopniu podium znalazły się ex aequo dwie drużyny: zespół z Torunia, Mirosław Sawicki i Patryk Piechowski, przedstawiciele firmy Usługi Remontowo-budowlane Paweł Piechowski – którzy tym samym obronili tytuł z poprzedniej edycji konkursu – oraz drużyna z Białegostoku, Paweł Silicki i Dariusz Rutkowski z firmy BERDA Budownictwo Krzysztof Beszterda. 
Na kolejnym miejscu w rankingu, uplasował się zespół w składzie Damian Kruth (D.K. Construction, Konarzyny) i Zenon Mysiorski, reprezentujący firmę Usługi Ogólnobudowlane MARBUD z miejscowości Piecki. 
Rywalizację ekip relacjonował Tomasz Zimoch, wybitny komentator sportowy. Z kolei nad prawidłowym przebiegiem poszczególnych konkurencji czuwali sędziowie – eksperci Wienerberger.

Program Certyfikowanych Wykonawców Porotherm Dryfix
Znajomość i wykorzystywanie w praktyce nowoczesnych rozwiązań budowlanych jest dużym wyróżnikiem firm wykonawczych, które chcą świadczyć usługi na najwyższym poziomie. Konkurs „Zaprawieni na sucho” to zwieńczenie prowadzonego od lat przez firmę Wienerberger programu certyfikującego dla murarzy, którego głównym celem jest podniesienie poziomu kwalifikacji pracowników budowlanych w zakresie nowoczesnych technologii murowania a taką jest Porotherm Dryfix. Proces certyfikacji to cykl spotkań szkoleniowych, podczas których kładzie się nacisk przede wszystkim na umiejętności praktyczne. Elementem niezbędnym do uzyskania certyfikatu jest weryfikacja wiedzy w praktyce – na „żywej” budowie. Dokonuje jej Doradca Techniczny Wienerberger. Dopiero po pełnym cyklu szkoleń i pozytywnym zaopiniowaniu budowy, wykonawca otrzymuje dokument potwierdzający ukończenie szkolenia. Certyfikat jest imienny i wymaga odnawiania. Więcej informacji na stronie https://www.wienerberger.pl/centrum-klienta/wsparcie-twojej-budowy/certyfikowani-wykonawcy-dryfix.html
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